

吉林农村报



吉林日报报业集团主管主办 新闻热线// 0431-88600729

2024年6月20日

星期四

农历甲辰年五月十五

运用"千村示范、万村整治"工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

习近平对防汛抗旱工作作出重要指示

要求全力应对灾情 做好防汛抗旱抢险救灾各项工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

- ●要全力应对灾情,千方百计搜救失联被困人员,妥善安置受灾群众,保障正常生产生活秩序,最大限度降低灾害 损失
 - ●要进一步强化风险意识、底线思维,压实责任、加强统筹,扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作
- ●要加强灾害监测预警,排查风险隐患,备足装备物资,完善工作预案,有力有效应对各类突发事件,切实保障人民 群众生命财产安全和社会大局稳定

中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平对防汛抗旱工作

习近平指出,近期,南方多地持 续出现强降雨,广东、福建等地发生

洪涝和地质灾害,造成人员伤亡 和财产损失,北方部分地区旱 情发展迅速,南涝北旱特征明 显

习近平要求,要全力应对灾情,

千方百计搜救失联被困人员,妥 善安置受灾群众,保障正常生产 生活秩序,最大限度降低灾害损

习近平强调,随着我国全面进

入主汛期,防汛形势日趋严峻,各地 区和有关部门要进一步强化风险意 识、底线思维,压实责任、加强统筹, 扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项 工作。要加强灾害监测预警,排查

风险隐患,备足装备物资,完善工作 预案,有力有效应对各类突发事件, 切实保障人民群众生命财产安全和 社会大局稳定。

据(新华社)



靖宇县花园口镇花园村以 "农旅融合"为主抓手,按照"一 村一业"思路推动乡村产业从 传统种养业向文旅产业拓展, 着力打造集山水观光、休闲游 玩、乡村体验、康养度假、特色 民宿于一体的乡村旅游精品 村,助力农民增收。图为干净 整洁的民宿。

李广友/摄

坚持节水优先 推进节水型社会建设

近年来,吉林市船营区以"节水优先、空 间均衡、系统治理、两手发力"治水思路为统领,不断强化水资源节约集约利用,推动节水 型社会创建工作取得实效。

加强领导,建立健全节水工作机制

县域名片

船营区位于松花江左岸,是吉林 市的中心城区。辖区面积612.64平方 公里,户籍总人口44.94万。

吉林市多年平均降雨量726.1毫 米,多年平均水资源总量80.89亿立方 米。

为保障节水型社会建设工作顺利开展, 一步促进水资源合理配置、高效利用和有 效保护,推动全区经济绿色协调发展,船营区 成立了以区长为组长,区农业农村局、发改 局、财政局、住建局等多个部门负责人为成员 的节水型社会达标建设领导小组,明确工作 任务,细化责任分工,统一思想,凝聚共识,为 节水型社会的创建提供坚强有力的组织保

在区委、区政府领导下,2020年船营区 顺利通过省水利厅组织的节水型社会达标建 设考核验收。

用好水资源,提高利用效率

始终把水资源作为服务生产生活的基本 作用,充分利用"世界水日"

要素,坚持把节水作为最大的刚性约束,重点 抓好农业用水节水工作,实现水资源高质高 效利用。

近年来,船营区积极申请国家专项、地方 政府专项债券等资金近2亿元,实施高效节 水灌溉工程。区内2个中型水库灌区全面实 施了节水配套建设,新建灌溉渠道矩形槽衬 砌50余公里,新增高效节水灌溉面积2.2万 亩。大力发展膜下滴灌等高效节水灌溉技 术,区内90%以上蔬菜保护地生产实现高效节 水灌溉。

强化宣传引导,注重公众参与

突出新闻媒体的宣传引导

国水周"等时间节点,推进节水进机关、进企 业、进小区,广泛宣传惜水、爱水、护水的重 要意义,引领社会形成珍惜水、节约水和爱 护水的良好风尚。2022年以来,船营区开展集中宣传活动2次,发放宣传单2000份。

大力开展实践宣传活动,组织开展节水 器具进社区、节水知识进校园、节水技术进企 业活动。积极引导单位、家庭和个人增强节 水意识,培养节约用水习惯,创建人人都节水 的良好氛围。

